Subiecte posibile Bacalaureat 2016

M_mate-info pentru filiera teoretica , specializarea matematica-informatica.

Subiectul |

1. a) Sase calculeze suma primilor 30 de termeni ai unei progresii aritmetice daca ag+a;s+aig+a,3=30.
b) Determinati primul termen si ratia unei progresii geometrice daca b,+bs-b,=10 si bs+bg-bs=20 .
c) Sa se calculeze |z|,dacdz+ 2z =3 —i.

d) Determinati partea intreaga si partea fractionala a numarului x = %5
2. a) Se considerd functia de gradul I, f:R = R, f(x) = x? — mx + m + 1. S& se determine m>0 daci
graficul functiei f este tangent dreptei y=1.
b) Se considera ecuatia x2-4x+2=0, cu rid3cinile x,, x,. S se arate c3 xf + x% EZ.
c) Se considera ecuatia x>-mx+10=0, € R , cu radicinile x;, X, . S3 se determine cel mai mic numar
intreg m pentru care x; X, nu sunt reale .
d) Se considerd functia : R = R, f(x) = x> — mx + 4 . S& se determine m € R, dacd distanta dintre
punctele de intersectie ale graficului functiei cu axa Ox este 3.
3. Sase rezolve ecuatiile :
a) x+V4x+1=5
b) log;_, (x> —3x—4)=2.
c) 4¥ +3%-2%t1 =3.9%
. T 2
d) sin (Zx + Z) = \/2——
4. a) Se considerda functia f:{1,2,3,4} — {1,2,3,4,5,}. S& se determine numarul functiilor cu

, pentru x € [0,3m)

proprietatea ca f(1) este o valoare par3, iar f(4) este o valoare impara .
b) Determinati probalitatea ca alegand un numar din multimea {1,2,...,100}, acesta sa fie divizibil cu
6saucu8.
c) S3 se determine numarul termenilor irationali din dezvoltarea (V2 + 5{/5)60 .
d) Se considerd multimea A={1,2,3,...,9} . Sa se determine probabilitatea ca alegand o submultime de
cinci elemente, dintre toate submultimile nevide, aceasta sa contina exact 2 valori impare .

5. a) Se considera punctele A(3,0), B(1,3) si C(-3,-1) . Sa se determine ecuatia Tnaltimii din A, a paralelei
prin C la AB si ecuatia mediatoarei segmentului AC .
b) Se considerd punctele A(-5,3) si B(-2,-1) . Sa se determine coordonatele punctului M daca este
indeplinita relatia AM = %W
c) Se considerd vectorii U = 2mi — 2] si U = mi + 4] . Sa se determine m daca u este perpendicular
pe ¥, iar pentru m=3 s3 se determine cosinusul unghiului format de cei doi vectori .
d) Se considera punctele A(1,3) , B(3,5) si C(4,0) . Sa se determine lungimea inaltimiii din A si a
medianei din A.

6. a) Se considera triunghiul ABC avand laturile AB=4, AC=2 si masura unghiului A = = . Sa se calculeze

wll

ftd

raza cercului nscris, raza cercului circumscris triunghiului , lungimea laturii BC, inadltimea din A si
lungimea medianei din B.

b) Daca a € (m, 3771), sin(a) = _?3, sd se calculeze tg(a), sin(2a), cos(2a) si tg% .

c) S& se calculeze sin70° - cos80° + cos10° - cos70° .

d) S3 se arate c3 (V)x € R are loc relatia sin(2x) + /3 cos(2x) = 2sin (2x + g) .
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1 2 3 4 5 6
€Sg.
2 a 53 b 1) P&
a) Sase determine asi b astfel incat permutarea a sa fie o permutare para .

1. Se considera permutarea a = (

b) Pentru asib determinate anterior s3 se determine semnul permutariisia~* .

2016

c) Sasecalculeze a , pentru a=6si b=4 .

d) S& se arate c3 pentru a=4 si b=6, ecuatia x? = a nu are solutii, unde x € S .

e (X 3y C 2 a2 laa_(2 3
2. FIGM—{(y x)/x,yEZ§Lx 3y —1}$|A—(1 2).

a) SdsearatecaAEM.
a Sb)

b) Dacda X -A = A- X, atunci exista a si b numere reale astfel incat X = (b a

c) Saserezolve ecuatia X? = 4,X € M,(R) .
d) Sa se arate ca multimea M este infinita .

1 2 x
3. Se considerd matricea 4 = <2 x —1), cum€eRsix€ER.
m 3 x

a) Sa se rezolve ecuatia det(A)=0, pentru m=1.
b) S&se determine m € R astfel incat A sa fie inversabild (V)x ER .
c) Pentru m=0 six=1 s3 se determine A™1 .
x+y+z=0
4. Consideram sistemul de ecuatii liniare {mx +y+z=m-—1, meR,iar A este matricea
x+my+2z=-1
coeficientilor .
a) Sasedetermine m € R pentru care sistemul are solutie unica .
b) S& se arate ca (V) m € R sistemul este compatibil .
c) S& se rezolve sistemul pentru m=1, solutii care verifica relatia x2 + y5 +z3 = 6.
d) Pentru m=2, sa se determine solutia sistemului stiind ca tripletul (xo,yo,20) formeaza o progresie
aritmetica .

5. Pe multimea R se defineste legea de compozitiex * y = 3xy +3x + 3y + 2.
a) Sa se arate cd legea este asociativa, comutativa si determinati elementul neutru .
b) S se rezolve ecuatia (x? —2)*5=—1.
c) Saserezolve ecuatia x * x = x’, unde x' este simetricul lui x .
d) S3 se calculeze valoarea expresiei (—2016) * (—2015) * ...* (0) * (1) * ...* (2016)

e) S&serezolve ecuatia x * x * x * ..x x = 32015 — 1,
2016 ori
f) Sasearatecd()a,beQ\Za.l. axb€e’Z.

1+4x O 8x
6. Fie G = A(x)=< 0 0 0 >/x€R\{—%}
-x 0 1-2x
a) SasearatecaA(x)-A(y)€G,(V)x,yER \{_%}

b) Sa se determine elemental simetrizabil pentru A(2).
c) S&se calculeze det(4%2°16(—1))
d) Sa se determine elementele de ordin 2 ale grupui G, in raport cu inmultirea matricelor .
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7. Se considerd polinomul f € R[x], f = 3X* — 2X3 + X2 + aX — 1 cu ridicinile xy, X2, X3, X, € C .

1,01 1 1
a) Calculati—+—+—+—.
X1 X2 X3 X4

b) Pentru a=3 s se calculeze produsul P = (1 4+ x1) (1 + 2,)(1 + x3)(1 + x4) .
c) Determinatia € R, daci polinomul g = f(x) + 7 este divizibil cu (x — 1)2.
d) S&secalculeze x3 + x5 + x3 + x3 .
e) Sa se arate cd polinomul f nu are toate radacinile reale .
f) Sasearatecd (V) a €R, f nu este divizibil cu x>-1.
8. Fief,g€Zs[x],f=x3+ax’+x+1, g=x+3
a) Sase determine a € Zs daca f divizibilcu g .
b) Pentrua = 1 si se determine forma ireductibila a lui f .
c) S& se determine radacinile polinomului pentrua = 2 .
d) Sasearateca (V) a € Zs , functia asociata polinomului nu este injectiva
e) Pentrua = 3 s se determine Im(f) .

Subiectul 11l

I 1,1 1 1 .
. —_+_ cen — .
1. Fiesirulay =T+ —+ o=+t +—— ,(V)neN

a) Sa se studieze monotonia sirului

“ . I lim a
b) Sa se arate ca a,, este convergent si sa se calculeze n - O’;

c) Calculati Lim nln(@).
n — oo 2

< lim
d) Sase calculeze n o OO(an+1 —a,)'n.
2. Seconsederafunctia f:R - R, f(x) = %

a) Sa se determine asimptotele functiei .

b) Sa se determine ecuatia tangentei in punctul x = zi .

c) Sase determine intervalele de monotonie si punctele de extrem .
d) Sa se determine multimea valorilor functiei .

e) Sisearatecd f(x) +vV3=>0,(V)x€ER.

. lim x
f) Calculati ‘o oo(f(x)) :
g) Sdse arate ca ecuatia f(x) = —x are solutie unica in (0,1) .
xa 1 x € (—0,1]

3. Se considerad functia functia f: R = R, f(x) = {x-Z ' '
In(x) —2 ;x € (1,0)
a) Sasedeterminea € R a.i. f sd admitd primitive .
b) Pentru a=1 s3 se determine o primitiva a functiei f, cu proprietatea ca F(e) = —2e.

c) S&se calculeze fol(x - 2)f(x)dx .
“ lim 1 x

d) S& se calculeze o oo;fl (f(t) + 2)dt.

e) Sase arate ca functia g(x) = xin(x) — 3x + 4, este o primitiva a functiei f pentrux>1.
4. Fie f,:[0,1] o R, f,(x) = x™e*si I, = fol fu(x)dx, (V) ne N*.

a) Sé&se calculeze fol e *fi(x)dx.

b) Se secalculeze 14,1, .

c) Sasearateca I, este convergent.

d) Sdsearatecdl, +nl,_{=e€.

e) Sa se calculeze limitele Lim I, si Lim (n+ DI, .
n — oo n — oo

lim [ A®)dt
-0 x?
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f) Calculati
x



1

5. Se considerad functia f: (0,0) = R, f(x) = procrers

a) S&se calculeze fle(x2 + 1) f(x)dx .

b) S se calculeze fle f(o)dx .

c) Sa se determine volumul determinat de functia g(x) = xf(x) pentrux € [1,¢] .

d) Sase determine aria suprafetei determinata de functia g(x) = xf(x) pentru x € [0,1] .
6. Se considera sirul (I))ns0, In = f01 x"Vx2+1dx,n€N.

a) Calculati Iy, 11,1, .

b) Sa se studieze monotonia lui I, .

c) Sase arate cd I, este marginit .

d) Sidsearatecd (n+2)I,=2v2 — (n— 1)I,_,.

lim . lim

e) Sa se calculeze limitele I, si nl, .
n — oo n — oo

7. Se considerd sirul (I))pso0 , In = fOg cos™(x)dx,n €N
a) Calculati I4,1,,13 .
b) Sasearate ca I, este convergent.
c) Sasearatecd nl,=n—1)I,_,.

8. Se considers sirul (I)pso , In = [2———dx ,n EN.

2

0 x2+43x+42
a) Calculati Iy, I1,15,15 .

b) Sase arate ca I, este convergent.

« . 1
c) Sdsearatecdly,, + 3,41+ 2, = -

< - lim . lim
d) Sa se calculeze limitele I, si nl, .
n — oo n — oo
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